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Kirjoitan tätä itsenäisyyspäivän iltana. Suomi täyttää tänään 90 vuotta! Useimmat tämän 
lehden lukijoista ovat eläneet koko ikänsä itsenäisessä Suomessa. Osaammekohan sitä 
riittävästi arvostaa? Onko siitä tullut itsestäänselvyys? Nyt ulkona on vesikeli, 
kynttilöitä enää harvoissa ikkunoissa ja ihmiset TV:n ääressä – arkista! Ikimuistoisin 
itsenäisyyspäivä minun elämässäni on toistaiseksi ollut se kerta, kun Suomi täytti 50 
vuotta (kyllä aika rientää). Olin poikasena isäni kanssa seuraamassa juhlaa 
pikkupakkasessa lumisella koulunpihalla Muhoksella. Oli kaunista ja tunnelmallista. 
Isäni totesi, että isommat juhlat ovat silloin, kun Suomi täyttää 100 vuotta. Hän ei 
uskonut sitä juhlaa enää näkevänsä, mutta toivoi minun olevan niissä mukana. 
Haaveilen, että me molemmat ja mahdollisimman moni lukija on silloin 
kunnioittamassa tätä huiman tärkeää asiaa. Toivotaan, että silloin on maailma 
mallillaan, Suomessa lunta ja ihmisillä juhlamieli. 
 
 
Mark Twainia mukaillen: ”huhut SCR2008-tapahtuman peruuntumisesta ovat vahvasti 
liioiteltuja”.  Kun Ruotsin ja Norjan lääketeollisuusyhdistysten eettiset asiantuntijat 
kielsivät sikäläistä teollisuutta osallistumasta kongressiin, alkoi kuulua puheita, että 
kongressia ei pidettäisi. SRY:n henkilö- ja kannatusjäsenet kuitenkin päättivät, että 
Suomi ei epäonnistu tällaisessa yrityksessä. Suomalaisia osallistujia on ilmoittautunut 
kongressiin runsaasti ja lääketeollisuuden tuki järjestelyille on ollut avokätistä. Kiitos 
kaikille! Kun vielä tapahtuma on Pohjoismaiden ulkopuolella arvostettu korkealle, ei 
missään vaiheessa oltu kongressin perumassa. Tällä hetkellä ilmoittautuneita on ympäri 
maailmaa (vähän myös pohjoismaista) yhteensä runsaat 300 ja abstrakteja on tullut yli 
100. Hyviä lukuja, jotka mahdollistavat kunnollisen, joskin suunniteltua pienemmän 
kokouksen. 
 
Ruotsin ja Norjan em. päätökset olivat niin maalaisjärjen vastaisia, että kokouksen 
järjestelytoimikunta ei halunnut niihin tyytyä. Monelta suunnalta kuulimme, ettei 
linjauksiin voi vaikuttaa, mutta päätimme silti yrittää. Molempiin maihin tehtiin 
viralliset valitukset. Niiden perusteina oli esimerkiksi tulevan kongressin ohjelman 
laadukkuus ja SCR-perinteen tärkeys pohjoismaisen reumatologian korkean tason 
ylläpidossa. Vetosimme myös vapaan kilpailun periaatteeseen. Tilanne on vääristynyt, 
jos hiihtokeskuksen läheisyys estää kongressikeskusta kilpailemasta lääketeollisuuden 
asiakkuudesta muiden kongressijärjestäjien kanssa. Oletimme lisäksi, ettei edes 
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Ruotsista tai Norjasta löydy paikkaa, jossa olisi kansainvälisen kongressin vaatimat 
palvelut, mutta ei ollenkaan vapaa-ajanviettomahdollisuuksia.  
 
Saimme juuri tiedon, että Ruotsissa rajaava päätös oli kumottu ja toivottavasti Norjassa 
seurataan naapurin esimerkkiä. Taidamme siis saada myös pohjoismaisia osallistujia 
pohjoismaiseen kokoukseemme. Vapauttava päätös tuli kovin myöhään, joten tuskin 
mitään uutta osallistujaryntäystä tapahtuu, vaikka kokouksen markkinointi jatkuu. 
Toivottavasti aktiivisuutemme kuitenkin auttaa tulevien kongressien järjestäjiä ja 
ennaltaehkäisee tällaisia maalaisjärjen vastaisia linjauksia. 
 
JK. Norjalaiset lääkemarkkinoinnin etiikkaa valvovat tahot kokivat eettisesti kestäväksi 
aiemman päätöksensä. Norjassa on siis eettisesti oikein rajoittaa sikäläisten lääkäreiden 
mahdollisuuksia päivittää ja lisätä tietojaan korkeatasoisessa Pohjoismaisessa 
kokouksessa – tietojaan, joita he käyttävät reumasta kärsivien potilaidensa hyväksi. 
Tällaista etiikkaa en voi ymmärtää! Aladobixia lainaten: ”Hulluja nuo…”   
 
 
Monet ovat varmaankin huomanneet, että Duodecim on julkaissut uuden ”Reuma”-
kirjan, jota useat SRY:n jäsenet ovat olleet tekemässä. Kirja on tarkoitettu erityisesti 
potilaille ja heidän omaisilleen, mutta se soveltunee myös opiskelijoille ja 
ammattilaistenkin työkaluksi. Teoksesta on Terveysportissa olemassa myös sähköinen 
versio, jota on tarkoitus päivittää määräväliajoin. Tavoitteena olisi, että sitä voitaisiin 
käyttää esimerkiksi potilasneuvonnan tukena. Toivotaan, että kirjasta ja sen 
nettiversiosta on hyötyä ammattilaisille ja lukijoille. Tässäpä oiva joululahjavinkki! 
 
 
Tämä lehti saapuu jäsenille joulun alla, juuri joulukiireiden keskelle. Onneksi se ei 
sisällä mitään uusia tehtäviä kenellekään, joten joulurauha saa tulla. Toivotaan, että 
loskakelit ovat silloin ohi ja saamme kaikki nauttia valkeasta, mukavasta ja 
rentouttavasta Joulusta!  
 
Joulun jälkeen juhlimme Uutta Vuotta. Sitten SCR2008 onkin jo lähellä. Uskon, että 
kongressista tulee todella hyvä. Sen takaa tasokas ohjelma ja SRY-väen aktiivinen 
osallistuminen. Jos joku vielä miettii, kannattaako Leville lähteä, niin: Totta kai! 
Mukaan sopii vielä! SCR2008:ssa tavataan! 
 
Markku  
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Hyvät lukijat, 
 
Käykää tutustumassa Skandinaavisen kongressin nettisivuihin. Linkkeineen 
sivut ovat mahtava kokonaisuus. Järjestävä taho on nähnyt paljon vaivaa 
kongressin järjestämisessä. Toinen toistaan mielenkiintoisempi luento odottaa 
kuulijaansa.  
 

LUE Levin ohjelma www.congrex.fi/scr2008  
 
En jäisi mistään hinnasta pois tapahtumasta jos se vain olisi meikäläiselle avoin 
– vaan kun en ole reumatologi – joskin asiaan pitkälle perehtynyt. Ja siitä kiitos 
yhdistykselle, jonka lehteä olen jo 7 vuotta ”väsännyt”.  
Jäsenlehden kuvituksena on tällä kertaa myös Mikko Nenosen otoksia 
Teheranin matkaltaan. Kiitos hänelle mielenkiintoisesta kirjoituksesta. Lisää 
tällaisia! 

Lempeää ja lämpöistä Joulun aikaa kaikille toivottaa toimitus. 
 

Yhdistys on saanut jälleen uusia jäseniä! 
LÄMPIMÄSTI TERVETULOA 

KATI MARKKULA-PATJAS VÄÄKSYSTÄ JA 
KIRA ENDEN NASTOLASTA! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mikko Nenonen Teheranissa: 
(vasemmalla) Kolme ryhmää neljästä valitsi puheenjo htajakseen naisen, joka ottikin 
tilanteen tehokkaasti haltuunsa ja lähti johtamaan ryhmätyötä. Sukupuolten rooleissa 
ei ehkä ero Suomeen olekaan niin suuri, kuin olemme  saaneet kuulla. 
 
(oikealla) Teheranin basaari on yksi maailman suuri mmista ja laajimmista. Sieltä löytää 
helposti kaiken tarvitsemansa ja myös kaikkea muuta . Paikallinen Tokmanni/IdeaPark.  
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K O K O U S T A P A H T U M I A – 2007-08 
 

�

 
 
 
30.1.-3.2. 2008  SKANDINAAVINEN KOKOUS, LEVI, SUOMI ! 
 
 LUE Levin ohjelma ja ILMOITTAUDU:  www.congrex.fi/scr2008  
 
 
07.-10.5.2008                            7th Europe an Lupus Meeting, Amsterdam 
11.-14.6. 2008  EULAR 2008, Pariisi, Ranska 
18.-19.9.2008                            SRY:n syys kokous Jyväskylä 
09.-12.5.2010                            Skandinaav inen kokous, Bergen 
Tammikuu 2009                       SRY:n vuosikoko us, Heinola  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mikko Nenonen Teheranissa: 
Workshopin osallistujat paneutuivat oppimiseen ja tehtäviin 
huolellisesti. Naisen vaatetuksen tärkeä osa on hiukset peittävä 
huivi, jonka värimaailma on kuitenkin viime aikoina  
monipuolistunut ja hiuksiakin alkaa olla näkyvissä yhä enemmän. 
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Keskellä kuuminta 
  pikkujoulukautta 

  Teheranissa 
 

Mikko Nenonen, SRY:n jäsen 
 
Reumatologiseen yhdistykseen kuuluu monenlaisia ammattilaisia ja 
asiantuntijoita, joita voidaan tarvita mitä erilaisimpiin ja 
yllättävimpiin tehtäviin. Niinpä en paljoakaan hämmästynyt 
saadessani alkusyksystä sähköpostin Teheranista, Iranista, 
organisaatiosta nimeltään The Institute for Productivity and Human 
Resources Development (IPHRD, www.IPHRD.org). Minut 
kutsuttiin marraskuun aluksi pitämään keynote-luento ja vetämään 
kahdeksan tunnin workshop laatujärjestelmästä terveydenhuollon 
organisaation kehittämisen työvälineenä. Selvitettyäni taustoja 
ulkoministeriön ja yllättäen jo Teheranissa käyneiden tuttavieni 
kautta päätin hyväksyä kutsun ja haastaa kaikki ennakkoluuloni ja 
tiedotusvälineiden Iranista antaman kuvan. 
 
Mitä sitten koin ja näin? Tapasin ystävällisiä ja avoimia ihmisiä, 
liikuin maassa, jossa asiat toimivat ja tapahtuivat aikataulussaan ja 
keskustelin lukuisten alansa huippuammattilaisten kanssa. Ennen 
kaikkea esiinnyin juhlavimmassa seminaarissa, missä ikinä olen 
lavalle noussut. Luentosali on kaunein, komein ja toimivin, mitä 
lienen nähnyt tähän mennessä. Seminaari aloitettiin 
kansallislaululla, jonka jälkeen lavan valloitti Koraanilaulaja, joka 
esitti komealla äänellä noin 10 - 15 minuuttisen otteen Koraanin 
teksteistä. Tulkinta oli todella vaikuttava ja taiteellinen. Paikalliset 
tuttavani kertovat, että heillä myös esimerkiksi tenttitilaisuudet ja 
muut tärkeät tapahtumat aloitetaan Koraanilaululla. Sen 
tarkoituksena on vapauttaa tunnelma ja rentouttaa niin esiintyjät 
kuin kuulijat. En tiedä johtuiko nimenomaan tästä seremoniasta, 
mutta tunsin oloni todella vapautuneeksi ja rennoksi aloittaessani 
tunnin esiintymiseni. Myös kuulijat olivat tyytyväisiä ja keskustelu 



     8 

kysymyksineen oli laadukasta. Tässäpä vihje Levin kongressin 
järjestäjille: Mahtaisiko joiku tai veisuu toimia yhtä hyvin. 
 
Liikenne Teheranissa on oma lukunsa. Autoja on paljon, 
jalankulkijoita on paljon, kaistoja on paljon, liikennevaloja on 
paljon, mutta liikenne ei ole lineaarista, se on parallellia ja non-
lineaarista. Tärkeintä on välttää törmäämästä toisiin ajoneuvoihin, 
seiniin, liikenteenjakajiin tai jalankulkijoihin. Muu on 
improvisoitavissa. Matkalla lentokentältä kaupunkiin kuskimme 
peruutteli moottoritiellä puolen kilometriä ajettuaan liittymän ohi. 
Se on normaalia ja ei aiheuta samanlaisia ongelmia kuin se 
aiheuttaisi luterilaisessa lineaarisessa liikenteessä. U-käännös 
tehdään yleensä paikassa, jossa on takaisinpäin kääntyvä nuoli 
pyöreällä pohjalla ja punainen viiva halki kentän vedettynä. Usko 
jumalien erilaiseen lahjakkuuteen autoilijoiden suojelemisessa alkaa 
entisestään vahvistua. Vanhan Lutheruksen perusjumala taitaa olla 
kevyttä valuuttaa Teheranin liikennevirrassa, jossa enemmänkin 
Allah näyttää olevan omimmillaan. Emme näe yhtään kolaria ja 
havaitsemme vain muutaman auton, jossa on lommoja. 
Formularadoilla iranilaisia ei tosin vielä ole näkynyt, ehkä eivät ole 
päässeet testeihin. Sääli, sillä tulisimme näkemään ohituksia, joiden 
rinnalla Schumacherin bravuuritkin kalpenisivat, peilit paukkuen. 
Paluumatkalla saksalainen SAP:n konsultti, joka on palaamassa 
vuoden komennukseltaan kuvaa Teheranin liikennevirtaa tai kaaosta 
aaltoiluksi. Kuljettajan täytyy tuntea sen rytmi ja antautua mukaan 
aaltojen vietäväksi. Silloin hän soljuu turvallisesti kuilujen ja 
risteysten läpi. 
 
Teheranilaisen jalankulkijan käyttäytymisessä on merkittävä ero 
verrattaessa häntä eurooppalaiseen ja etenkin suomalaiseen 
jalkamieheen. Teheranilainen astuu ajoradalle aina jonkin auton 
eteen, suomalainen yrittää luikkia kadun yli jonkin auton takaa. 
Tämä ei toimi Teheranissa. Muutaman toivottoman 
takaaluikkimisyrityksen jälkeen vaihdan strategiaa ja otan eteeni 
liikennevirtaa vastaa muutaman alkuasukkaan hidastamaan 
mahdollista törmäysvoimaa ja astumme joukkona liikennevirtaan 
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jonkun auton eteen. Se toimii. Pujottelemme kuin toreadorit 
ärsytetyn härkälauman keskellä kolmesta neljään kaistaa ja 
pääsemme kaikki elävinä kadun toiselle puolelle. Kolmantena 
päivänä pystyn siihen jo yksinkin. ”Do not try it at home”.  
 
Punaisia valoja on kahdenlaisia. Ne, joiden välissä ei ole 
sekuntikelloa laskemassa jäljellä olevaa paloaikaa merkitsevät 
”kannattaa ainakin yrittää päästä risteyksen yli”. Ne, joissa on 
sekuntikello näyttävät herättävän teheranilaisenkin autoilijan 
itsesuojeluvaiston ja panevan hänet miettimään, kannattaako 
vaarantaa henkensä parinkymmenen sekunnin vuoksi etenkin kun 
tästä urheudesta ei ole luvassa suoraa ja kiistämätöntä pääsyä 
paratiisiin. Tämän ajatusmallin vahvistaa myöhemmin tapaamamme 
teheranilainen ystävämmekin. 
 
Opin tällä lyhyellä matkallani, että tiedotusvälineiden luomaan 
kuvaan ei aina kannata luottaa ja että ennakkoluuloista ei yleensä ole 
hyötyä. Vierailin maassa, joka on aktiivisesti kehittämässä 
terveydenhuoltoaan, sen laatua ja johtamista. Olen ylpeä, että olen 
saanut olla mukana tässä työssä. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mikko Nenonen Teheranissa: 
Persian viimeisen shaahivainaan pikkujouluhuoneisto ja 
yhdistetty juhla- ja työhuone. Viereisessä pikkukamarissa 
sijaitsi oma hammaslääkärin työpiste. 
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SUOMEN REUMATOLOGISEN YHDISTYKSEN 
HALLITUS 2007 

 
 
 
KAUPPI, MARKKU (2002) 
Puheenjohtaja 
Reumasäätiön sairaala 
puh. 050-3286583 
fax: 03-8491298 
e-mail: markku.kauppi@reuma.fi 
 
LUOSUJÄRVI, RIITTA (2000) 
Varapuheenjohtaja 
HUS, Reumatologian klinikka 
puh: 050-42769017 
fax: 09-47188400 
e-mail: riitta.luosujarvi@hus.fi 
 
 
 
Jäsenet 
 
ISOMÄKI, PIA (2004) 
Tampereen Yliopistollinen sairaala 
puh:03-311611 
fax: 03-311 63015 
e-mail: pia.isomaki@uta.fi 
 
KOIVISTO, TIMO (2004) varajäsen 
Savonlinnan keskussairaala 
puh: 015-5813324 
fax:: 015-5813451 
e-mail: timo.koivisto@isshp.fi 
 
MÄKINEN, HEIDI (2006) 
Keski-Suomen keskussairaala 
puh: 014-2691811 
fax: 014-2692930 
e-mail: heidi.makinen@ksshp.fi 
 
 
 
PELTOMAA, RITVA (2004) varajäsen 
HUS, Sisätautien klinikka 
puh: 09-4711, 050-5113265 
fax: 09-47188400 
e-mail: ritva.peltomaa@hus.fi 
 
 

 
 
 
 
REPO, HEIKKI (2004) 
HUS, sisätautien klinikka 
Puh:09-47173310, 040-5036742 
Fax: 09-47174013 
e-mail: heikki.repo@hus.fi 
 
VASALA, MIKKO (2006) 
Kainuun keskussairaala 
puh.08-61562309 
fax: 08-61562240 
e-mail: mikko.vasala@dnainternet.net 
 
VUORI, KAISA (2006) 
Paimion sairaala 
puh. 02-3130000 
fax: 02-3134300 
e-mail: kaisa.vuori@tyks.fi 
 
HEINI POHJANKOSKI 
Sihteeri 
lastenosasto 
Reumasäätiön Sairaala 
puh: 044-7491654 
fax: 03-8491541 
e-mail:heini.pohjankoski@reuma.fi 
 
 
Rahastonhoitaja 
 
Heidi Rantanen 
puh: 040-8379446 
heidi.rantanen@fimnet.fi����
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Suomen Reumatologisen Yhdistyksen jäsenrekisterin ajan tasalla pitämiseksi 
olisi hyvä, jos ilmoittaisit nimen ja osoitteen muutoksista tällä lomakkeella tai 

sähköpostitse alla mainittuun osoitteeseen. 
NIMI 
(e-mail):__________________________________________________________________ 
TOIMIPAIKKA___________________________________________________________ 
 
HALUAN SRY:N POSTIN 
OSOITTEELLA:___________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________ 
(Puh/fax)__________________________________________________________________ 
 
S-POSTI__________________________________________________________________ 
 
Merkitse nimesi ja muuttuneet tietosi ao. kohtiin ja palauta lomake (voit ottaa 
myös kopion lomakkeesta) osoitteella: Heini Pohjankoski, lastenosasto, 
Reumasäätiön Sairaala, Pikijärventie 1, 18120 Heinola 

S-posti: heini.pohjankoski@reuma.fi  -KIITOS! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mikko Nenonen Teheranissa: 
Ulkomaiset keynote-luennoitsijat isäntien seurassa.  

 


